

致：西貢區議會  
社會服務及健康安全城市委員會  
譚領律主席暨全體委員

於 2018 年 3 月 20 日社會服務及健康安全城市委員會提出動議  
「要求汲取「長者健康評估先導計劃」的經驗，  
採取更全面的改善措施，以有效地實踐長者地區護理服務。」

#### 動議背景

政府於 2013 年推行為期兩年的「長者健康評估先導計劃」，採用與非政府機構合作的模式，讓 70 歲或以上持有香港身份證同時非衛生署長者健康中心會員的長者，以自願形式及支付 100 元接受健康評估服務，區內機構基督教靈實協會亦是參與機構之一。可是，此計劃因以下原因而被擱置：

1. 部分服務使用者認為計劃涵蓋的項目不足，削弱了吸引力；
2. 部分非政府機構表示在招募長者參加計劃時遇到阻滯，因計劃提供的跟進諮詢服務次數有限，並欠缺長期的治療及臨床跟進服務，略嫌減低了吸引力。

基於服務使用者的意見及非政府機構反映運作上的困難，我們要求政府汲取經驗，採取更全面的改善措施，在人口老化問題漸趨嚴重的情況下提供最佳的護理服務，例如：

1. 降低長者未來參與計劃的年齡限制，加強吸引力；
2. 研究新的服務模式為「難以接觸到的」長者提供服務；
3. 檢討調撥資源提升評估後的跟進服務，如增加治療護理及臨床跟進服務的次數。

#### 動議措詞

「要求汲取「長者健康評估先導計劃」的經驗，  
採取更全面的改善措施，以有效地實踐長者地區護理服務。」

動議人：\_\_\_\_\_



李家良

和議人：\_\_\_\_\_



莊元琴



溫啟明

日期: 2018 年 3 月 3 日